常州市数学公开课教案
活动名称：颜色对对碰

（小班数学活动）
常州市戚墅堰区幼儿园/叶丽
设计意图：

好动、好奇、好模仿是幼儿的天性。对于小班幼儿来说，汽车是他们众多酷爱玩具中的一种，开汽车游戏则最符合他们要求、满足其天性、所钟爱的游戏之一。最近，我发现每天有不少幼儿带玩具汽车入园，加上现今社会学车热的浪潮，众多开车父母成为幼儿羡慕的对象，汽车自然成为了他们最关注的话题。《纲要》精神指出：“幼儿园教育应以游戏为基本活动”。因此，我将原本枯燥的计算教学融入到游戏中，让幼儿在愉快参与活动的同时辨认各种不同颜色的汽车及红黄绿灯，设计了本次以巩固辨认红、黄、绿三种颜色为目标的计算活动。另外，为扩大幼儿眼界，加深幼儿印象，丰富幼儿发展经验，特意结合汽车及交通信号的颜色特征，发展幼儿按物体颜色进行分类的基本能力，初步感知交通规则，了解遵守交通规则的重要性。

1、 活动目标：

1、通过愉快的游戏，培养幼儿对计算活动的兴趣。

2、在游戏中进一步掌握红、黄、绿三种颜色的名称，激发幼儿积极参与活动。

3、引导幼儿按物体颜色进行分类、配对，发展幼儿对颜色的辨别能力。
二、活动准备：

（一）教具：

1、红黄绿灯标志一个。

2、宠物救助站标志一个。

3、欢快的背景音乐磁带。

4、带有颜色标志的三个停车场。

（二）学具：
1、任意的动物卡片每人一个。

2、任意红、黄、绿三种颜色的方向盘每人一个。

3、各类与动物对应的食物、衣服、装饰物若干及塑料筐若干。

三、活动过程：

师：让我们跟客人老师打个招呼吧！

师：今天，宠物救助站来了许多没有爸爸妈妈，没有衣服穿，没有东西吃的小动物。它们好可怜哦！我们去把它们抱回来喂养，好吗？   

（一）感知颜色。（在起点处进行）

1、出示三种颜色的方向盘，让幼儿感知红、黄、绿颜色并说出其名称。

师：我们该怎么去呢？这里有哪些交通工具呢？（开汽车）哇！这里有这么多汽车。看看这些小汽车有哪些颜色呀？（红、黄、绿）。那我们就开着汽车去吧！开汽车一路上要注意什么呢？（爱护汽车，轻拿轻放，不能撞车，一路小心，注意安全，遵守交通规则。）现在每个小朋友选一辆自己喜欢的小汽车，告诉我你选的什么颜色的汽车。（也可以和旁边的小朋友说说）

师：好了，我们要出发了。嘀——嘀——！（放音乐）

（二）认识交通信号，感知交通规则。

游戏：红黄绿灯。（在红黄绿灯处进行）

1、让幼儿观察交通信号标志。（教师边讲解边示范）

师：我们来到了十字路口，看见了什么？（急刹车的动作）红灯的时候我们该怎么办？（蹲下），黄灯亮了（原地准备），绿灯亮了（行走）。

2、师生共同游戏，教师扮演信号灯的角色。

师：路可有点远，小朋友们要坚持一下哦！

师：红灯亮了，黄灯亮了，不能走哦！什么灯亮了？

小结：红灯停（蹲下），黄灯准备（原地准备），绿灯行（行走）。
（三）辨认颜色并进行匹配。

游戏：停车场。（在停车场处进行）

1、引导幼儿观察停车场的颜色，根据颜色将车子停到相应的停车场上。

师：开了这么久的汽车终于到了宠物救助站门口了，可我们进去之前应该先把汽车……？（停在停车场）看，这里就有一个停车场，里面有三个车库，想想看我们该怎样停车？（按颜色停车）而且每个车位上只能停一辆小汽车哦！（边说边指着车位）

师：让我们把小汽车停到停车场吧！
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2、相互检查。

师：你们都停对了吗？这个车库里有没有停错车的呀？

（四）分组练习，巩固对颜色的运用、匹配能力。（在宠物救助站处进行）

1、参观操作材料，明确操作要求。

师：我们的小朋友们真是太棒了，现在没有一个停错的，为我们的成功鼓鼓掌吧！那就让我们来看看宠物救助站里有哪些小动物需要我们救助？（出示动物卡片）

师：小动物在哪里呀？原来它们都孤零零的躺在地上呢？（看，它们身上衣服都没穿，这里有很多漂亮的衣服。）让我们来帮帮它们，好吗？你们可以选一件衣服给小动物穿上。然后想想看这些小动物最喜欢吃些什么食物？另外，我们该怎样打扮它们？（带项链）那项链怎么穿呢？同样颜色的线和挂件才能穿在一起哦！

2、幼儿自由操作，教师巡回指导。

师：现在我们来看看，你们都领养了什么小动物？给他们穿了什么颜色的衣服，吃了什么食物，带上了什么颜色的项链？在穿项链的时候你们是怎么穿的？

师：先给小动物打扮好的小朋友可以给大家介绍一下你领养的小动物。（提示：你给小动物穿了什么颜色的衣服，吃了什么食物；带了什么颜色的项链？）也可以说给客人老师听听或说给好朋友听听。

小结：我们的小朋友真是太棒了，原本可怜的小动物现在都变了样，它们都穿上了漂亮的衣服，吃了可口的美食，还带上了美丽的项链，小动物们真是高兴极了。

四、活动延伸：

1、把各种不同颜色的小汽车开到户外，继续玩此游戏。

师：哦！（看表动作）时间不早了，我们该回家了，还没有给小动物打扮好的小朋友可把小动物带回家后继续打扮。让我们带着刚刚领养的小动物，开着与小动物一样颜色的小汽车跟客人老师说再见吧！
2、活动的材料放在益智区，供幼儿操作。

知识准备：

1、小猫吃鱼，小狗吃骨头，小兔吃青草。

2、嘀——嘀——就是出发。

3、什么是宠物救助站？什么是停车场P？

4、粘贴、系物技术

5、围圈站位

6、十字路口有红黄绿灯
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